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Національна система середньої освіти в Україні має у своєму складі 

21,6 тис. загальноосвітніх навчальних закладів. 

Для обдарованих дітей створені і функціонують 273 гімназії, 232 

ліцеїв, 25 колегіумів, при цьому мережа таких закладів освіти збільшується 

щороку. Зараз спостерігається демографічний підйом та збільшення 

кількості дітей що йдуть до першого класу. Однак мережа існуючих 

навчальних закладів носить більш статичний характер та повною мірою не 

реагує на демографічні сплески [1]. 

Про розрахунках були враховані альтернативні методики навчання. З 

усіх проаналізованих концепцій було виділено Вальдорфську школу 

Р. Штайнера. Згідно з постановою Міністерства освіти, в кожній області в 

експериментальному порядку повинен з'явитися навчальний заклад, який 

працював би за принципами Вальдорфської педагогіки. Найяскравішим 

представником цієї системи в Україні є школа «Ступені» в Одесі.  

Показано шлях розвитку та впровадження Вальдорфської педагогіки в 

різних країнах світу, виявлені основні засади викладання. Програма 

навчання будується таким чином, щоб ураховувати індивідуальні потреби 

кожного учня. Досвід Вальдорфского руху (75 р. існування) показав, що 

його принципи можуть бути адаптовані до культур різних народів. 

Програми цих шкіл націлені на розвиток природних здібностей людини, а 

не на просто передачу знань. Відмінна риса - широта підходу й між-

дисциплінарність. Викладання засновано на принципах наступності й 

особистого впливу педагога. Всі заняття в дошкільний період веде той 

самий педагог, з 6 до 14 років з ним працює той самий класний керівник. В 

14-19 років учень одержує допомогу й підтримку свого класного 

наставника. Педагог може сам вирішувати, чому і як учити в цей момент 

дитину, щоб максимально використати її творчі можливості. 

Термін «оптимізація» означає процес або послідовність операцій, які 

дозволяють отримати найкраще розв’язання. Постановка задачі оптимізації 

передбачає визначення критерію оптимальності, параметрів оптимізації й 

обмежень.  

Критерієм оптимальності моделі є мінімум загальної суми витрат на 

організацію системи народної освіти в даному районі. Сюди входять 

витрати на навчання учнів, на розширення, будівництво й ліквідацію 

об'єктів шкільної мережі і транспортні витрати тощо. Крім цього, під час 
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розв’язання завдань висувається ряд умов або обмежень у вигляді 

педагогічних, гігієнічних та інших вимог навчально-виховного процесу. 

При розрахунках мережі міста Полтава був використаний прийом 

диференційованої оптимізації мережі полягає в розділенні існуючої мережі 

освітніх закладів в місті на дві частини – традиційну та альтернативну – та 

послідовній оптимізації кожної мережі відповідно до потреб населення.  

Мережу розділено у співвідношенні 80:20 (традиційна, 

альтернативна). З урахуванням того, що альтернативні методики освіти є 

новою недостатньо випробуваною практикою для м. Полтава, їхній 

відсоток на початковому етапі становлення складає лише 20%.  

Соціально-економічні фактори вимагають розміщення шкіл в районах 

високої щільності забудови та обмежують удільні витрати на освіту. 

Специфіка альтернативної системи освіти вимагає неперервності 

навчального процесу починаючи з дошкільної освіти і закінчуючи повною 

середньою освітою, що зумовлює вибір відповідних типів навчальних 

закладів та їх ієрархію в системі міста.   

Перспективи розвитку системи середньої освіти можливо розглядати з 

трьох позицій: вдосконалення педагогіки, науково-технічного прогресу та 

соціальної організації [2]. 

З точки зору науково-технічного прогресу на формування 

функціональної структури закладів середньої освіти великий вплив вже 

має інформаційні технології та технічні засоби навчання, а на організацію 

шкільної мережі - розселення та структура населення. 

Найбільш важливим моментом соціальної організації виховання 

підростаючого покоління є те що процес навчання виходить за фізичні 

межі закладів освіти, та стає функцією всього суспільства. Подальший 

розвиток системи освіти можливий на основі програмного навчання - 

комплексного педагогічного направлення, що спирається на нові методи та 

форми навчання та використовує спеціальні технічні засоби. 

Найбільш доцільним математичним методом організації та 

оптимізації мережі громадського обслуговування є лінійне програмування. 

Подальше вдосконалення принципів організації мережі має бути 

спрямоване на розвиток змістовної частини, що стосується педагогічних і 

соціологічних аспектів, так і вдосконалення методів оптимізації.  
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